

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一刊号:CN11—0057 ■ 邮发代号:81—9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

细化措施 协调生产 增强自身防控能力

轻工业全力以赴打好疫情防控阻击战

本报讯 (记者 李振中 赵曦) 1月26日,中轻联召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专题会议,传达学习习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神,按照国资委党委的要求,对中轻联系统做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作出具体安排。中轻联党委决定成立中轻联疫情防控领导小组、党委书记张崇和任组长,党委副书记王世成、党委常委秘书长杜同和任副组长,办公室、党建人事部、工会、团委负责人为成员,统一领导社会系统疫情防控工作。张崇和会长要求轻工行业各协会、学会响应中央号召,迅速行动起来,积极进行工作部署,细化各项措施,配合协调行业生产,增强自身防控能力,坚决打好疫情防控阻击战。

面对疫情,中轻联及代管协会、学会充分发挥行业优势作用,指导协调涉及民生保障物资的企业做好生产组织工作,积极支持疫区百姓生活必需品供应,加快防护装备、消毒产品等物资储备调运。中国洗涤用品工业协会、中国家用电器协会、中国乳制品工业协会、中国眼镜协会、中国饮料工业协会、中国照明电器协会等第一时间响应,迅速行动起来,相关企业主动担当,积极作为:

洗涤用品行业:

中国洗协向全行业发出“全力做好消杀产品供应保障,坚决维护市场秩序”倡议书,立白、纳爱斯、浪奇、海尔洗衣机、北京一轻、中山榄菊、一枝梅、安洁康、日光集团等生产企业为抗击疫情加班加点复工复产。

截至1月25日,洗涤用品全行业共有54家企业提供了134种产品生产、库存、企业联系人情况,总计产能94.51万吨,产量约31.21万吨。

家电行业:

海尔集团为武汉金银潭医院提供生物安全柜防护保障,以及无菌口罩、防护服、无菌手套、手术衣、隔离服、热水器、超低温冰箱、血液冷藏箱等专用安全防护医疗设备。

美的集团向湖北疫区捐赠1亿元人民币和部分家电产品。

TCL集团捐赠1000万元,提供筹建医院所需的公共显示LED设备、空调、冰箱和洗衣机等。

乳制品行业:截至1月27日,飞鹤乳业捐赠1亿元人民币用于新型冠状病毒防治,蒙牛集团、伊利集团、合生元乳业、光明乳业、澳优乳业、完达山乳业等纷纷为疫区捐赠资金或产品。

眼镜行业:万新光学集团捐赠人民币50万元,用于直接采购护目镜等紧缺资源。

照明行业:

相关公司火速支援,捐钱捐物。雷士照明湖北运营中心成立应急小组,迅速向正在紧急筹建的“蔡甸区火神山医院”、“江夏区雷神山医院”捐赠所需各类灯具。福建三安集团有限公司捐款1000万元用于疫情防控。

饮料行业:

诸多生产企业积极响应政府号召,勇于承担社会责任。农夫山泉、娃哈哈红安公司、可口可乐中国公司等都积极努力捐款送水。

在中国轻工业联合会的统一组织下,代管协会、学会正在积极行动,凝聚行业力量,奉献爱心为国分忧,配合打好这场疫情防控战役。

具体协会及企业的捐助信息,本报将陆续在二、三版进行详细的报道。

消费日报社新闻记者证持有人名单公示

| | | | |
|-----|-----|-----|-----|
| 李振中 | 李豪悦 | 徐 良 | 吕梅海 |
| 刘和清 | 王薛滔 | 陈思羽 | 赵现垒 |
| 刘 丁 | 耿 宇 | 朱 兵 | 宋春勇 |
| 王燕华 | 马 晓 | 任兵兵 | 高学治 |
| 赵 曦 | 刘自昌 | 杨志源 | 董世峰 |
| 刘 峰 | 王梦河 | 徐建军 | 赵红兵 |
| 王 洋 | 王春宝 | 武建明 | 王国荣 |
| 史晓菲 | 陆 俊 | 朱 喜 | 李志成 |
| 张丽娜 | 卢 岳 | 王应钧 | 丁新伟 |

监督举报电话:010-83138953 010-67605353

2020年2月4日
星期二
总第7651期
第4710期
今日4版

多家快递企业开通救援物资绿色通道

本报讯 交通运输部副部长刘小明2月3日在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,春节期间,为了抗击疫情,国家邮政部门组织邮政企业、快递企业统筹全网资源,迅速开通国际国内航线,畅通陆路运输,全力保障武汉等重点地区的应急救援物资和人民群众日常生活物资的运输和快递需求。

工信部千方百计做好重点物资生产和调度

同时派出驻企特派员,加快推动出口加工型企业产能转向国内

□ 本报记者 张丽娜

随着疫情蔓延,各地对医疗物资的需求激增。2月2日,工信部就新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控医疗物资保障情况举行新闻发布会。根据发布会消息,目前工信部梳理出各地重点物资需求主要包括医疗防护用品、消杀用品、检测检验仪器设备、医疗药品和医疗器械等五大类100多个品种。

近日,工业和信息化部有关负责人在接受记者采访时表示,要千方百计地组织好疫情防控重点物资的复工复产和调度工作。

作为国务院的联防联控机制医疗物资保障组组长单位,工信部有关负责人表示,首先是保生产,要千方百计保障医用防护服复工复产,每天生产数量只增不减,同时要推动N95口罩、医用护目镜、负压救护车、相关药品等企业复工复产。

据工信部新闻发言人、运行监测协调局副局长黄利斌介绍,工信部将组织5个调研组,分赴河北、江苏、安徽、山东、河南5省实地调研14家疫情防控物资生产企业,及时发现并帮助这些企业解决复工复产所面临的原辅材料供应不足、物流运输被管控、技工

短缺、缺少国内生产资质等问题。

黄利斌表示,针对前期筛选出的15家防护服生产企业,已派出26名驻企特派员,帮助企业恢复并扩大生产,监督物资统一调拨。

黄利斌说,这批驻企特派员主要职责是确保重点应急防控物资的统一管理、统一调拨,并协助企业增强应急防控物资的供应能力,协调解决企业原辅料不足等实际困难;加快推动出口加工型企业产能转向国内。

黄利斌介绍,截至1月29日24时,共协调能进入重症监护室的就是俗称的“红区”穿用的医用防护服厂家

发货8.1万件,已运抵湖北6.84万件。每天还有超过1万件按欧洲标准生产的医用防护服运抵武汉;协调医用护目镜厂家发货10.2万件,已运抵湖北7.83万件;协调全自动红外测温仪厂家发货30台,已运抵湖北10台;协调N95口罩12.81万个,免洗手消毒液5吨,84消毒液3.2万箱,均已全部运抵湖北。

据工信部有关负责人介绍,截至1月29日24时,68400件医用防护服、78300个医用护目镜以及12万多个N95口罩以及免洗手消毒液5吨,84消毒液3.2万箱已经全部运抵湖北。

工信部组织开发了国家重点物资保障平台,主要用于收集统计分析监控调度各类重点物资企业产能、产量以及库存等方面的情况。

据悉,目前该平台监控了七大类21个小微的重点医疗物资,已经完成了主体功能模块的建设,对医用防护服、口罩、护目镜、药品等重点医疗物资实施在线监测。截至1月31日,共有400余户企业入库,超过300家企业每天实时更新数据,对这段时间以来相关工作提供了有力支撑。

日产能407吨,产量达到200多吨,复产率55%,而且在逐步提高。

“此外,我们还有乙醇生产企业可以做95%以上含量的酒精,日产量900吨,能够保证医用酒精原料供应。”王伟表示,下一步,工信部将完善相应的生产指导和调拨工作体系,督促尚未复工和产能不足的企业尽快复产并提高产能,加快运输配送方面的协调,并掌握湖北和其他地方供应保障情况,确保这项工作顺利开展。

财政部出台多项新举措支持金融服务疫情防控工作

记者2日从财政部获悉,财政部日前出台多项新举措,支持金融更好服务新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

当前,疫情防控处于关键阶段,支持防疫用品生产企业扩大产能是打赢疫情防控阻击战的重要保障。

根据财政部日前发布的关于支持金融强化服务、做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的通知,将对疫情防控重点保障企业贷款给予财政贴息支持。对2020年新增的疫情防控重点保障企业贷款,在人民银行专项再贷款支持金融机构提供优惠利率信贷的基础上,中

产能恢复率达到60%左右,按照总产能一天的产量超过1000万只。”曹学军介绍,国办近期发出紧急通知,要求地方政府迅速组织当地重点物资企业复工复产。“我们相信今后复工率将明显提高,市场供给将有所改善。”

工信部原材料工业司司长王伟补

充说,口罩目前复产率还是比较高的,目前河南新乡14家企业全部复产,地方复产力度非常大,其他地方也在陆续恢复。

“另外,口罩本身隔离效果和它的生产工艺都是直接相关的。”王伟介绍,口罩生产原料主要是高熔指纤维聚丙烯,国内产能比较充足。2019年国内产量约90万吨,一吨可生产一次性外科口罩90万—100万只,而生产N95医用防护口罩只能是20万到25万只。

为了保障重点医疗物资的调配,工

能够满足医院和社会需求。”王伟介绍说。

此外,国内手消毒生产企业约有70家,每天产量目前已经达到140吨左右,库存还有200余吨,总体供应也

没有问题。医用酒精生产企业59家,



快来扫描我吧!



本报新闻职业道德监督

电话:(010)67604554 67604747

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端
步骤二:打开应用点击上方“订阅”
步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”
步骤四:点击右上角“+关注”即可